
Shoda přísudku s podmětem 
 

A. Doplňte podmět tak, aby vznikla věta s několikanásobným podmětem se správnou 

koncovkou v přísudkovém slovese. 

1. a)Telata a __________________ se pásli na louce. 

b) Telata a _________________ se pásla na louce. 

c) Telata a __________________ se pásly na louce. 

 

2. b) Krávy a _________________ odpočívali ve stínu. 

c) Krávy a _________________ odpočívaly ve stínu. 

 

3. a) ………….. s dětmi se vrátily až pozdě večer. 

b) ………….. s dětmi se vrátil až pozdě večer. 

c) ………….. s dětmi se vrátila až pozdě večer. 

d) ………….. s dětmi se vrátilí až pozdě večer. 

 

4. a) Kočka _____________________ se honila před domem. 

b) Kočka ______________________ se honily před domem. 

c) Kočka _______________________ se honili před domem. 

 

 

B. Je možné doplnit následující věty tak, aby byly gramaticky správné a měly 

několikanásobný podmět?  
1. a) Pes ________________ se honil před domem. 

b) Pes ________________ se honili před domem. 

c) Pes ________________ se honily před domem. 

d) Pes ________________ se honila před domem. 

 

2. Štěně _________________ se vyhřívalo na balkóně. 

Štěně _________________ se vyhřívali na balkóně. 

Štěně _________________ se vyhřívaly na balkóně. 

Štěně _________________ se vyhříval na balkóně. 

 

3. a) Listí a __________________ padalo ze stromů. 

b) Listí a __________________ padali ze stromů. 

c) Listí a __________________ padala ze stromů. 

d) Listí a __________________ padalo ze stromů. 

 

 

C. V kterých z následujících vět jsou chyby?  

1. a) Karafiátovi Broučci jsou vydávání stále znovu. 

b) Karafiátovy Broučky vydávají různá nakladatelství stále znovu.  

c) Karafiátovy Broučci jsou vydávány stále znovu. 

 

2. a) Ledoborci už vypluli na moře. 

b) Ledoborce už vypluly na moře. 

c) Ledoborce už vypluli na moře. 

 

3. a) Tabuloví ukazatele nás na cestu na Špilberk nenasměrovali. 

b) Tabulové ukazatele nás na cestu na Špilberk nenasměrovaly. 

c) Tabuloví ukazatelé nás na cestu na Špilberk nenasměrovali. 



 

 

 

D. Opravte chyby 

 

- Na Mělnicku se o Velikonocích pekli panenky a panáčci. 

- Největší úspěch sklízely panáčci  z borových šišek. 

- Plyšáci  si už získali své fanoušky ve Velké Británii a teď dobývají i Německo ! 

- Tak z tisíců různých projevů dospěli nakonec k základním faktorům chování. Z nich pak 

vyšli nejvýraznější společní jmenovatelé: póly extrovert - introvert a emoční stabilita - 

labilita. 

- Karafiátovi Broučci byli zařazeni mezi knihy pro totalitní režim nejnebezpečnější 

- Když II. světová válka skončila a Foglarovi se podařilo opět navázat kontakt s Fischerem, 

mohli Rychlé šípy znovu vyrazit do terénu. 

- Wanastowi Vjecy vydali k dvacátému výročí už vloni na podzim cédéčko Best of 20 let + 

DVD. 

- Dalšími hlavními taháky byli Tři sestry, jejich páteční koncert však někteří po skončení 

hodnotili spíš záporně. 

- Před časem se  Tři sestry  sešly se svým bývalým spoluhráčem Františkem Sahulou a točili ve 

studiu Propast desku Na Staré  Kovárně jako za mlada.  

 

 

E. Doplňte i, y nebo a, svůj názor zdůvodněte. 

 

- Soutěže se zúčastnil__ kolektivy i jednotlivci. 

- Největší oblibě se těšil___ zpěv, tanec, herectví nebo hra na hudební nástroj. 

- Všude kolem byl__ vystaven__ jablka, hrušky, ale také třešně a švestky. 

- Závodů se zúčastnil__ menší děti i žáci vyšších ročníků. 

- Charitativní akci sponzoroval__ akciové společnosti a zastupitelé města. 

 

F. Vyberte nejvhodnější variantu 

 

1. a) Každý druhý rok nám OSN zaplatilo cestu domů. 

b) Každý druhý rok nám OSN zaplatila cestu domů. 

c) Každý druhý rok nám OSN zaplatili cestu domů. 

 

2. a) EU již ohlásilo záměr srovnat domácí a zahraniční převody poplatkově na stejnou úroveň 

direktivně shora.   

b) EU již ohlásila záměr srovnat domácí a zahraniční převody poplatkově na stejnou úroveň 

direktivně shora.  



c) EU již ohlásili záměr srovnat domácí a zahraniční převody poplatkově na stejnou úroveň 

direktivně shora.   

  

3. a) V roce 1996 zařadilo MŠMT dětské centrum, jako soukromé zařízení, do sítě škol. 

b) V roce 1996 zařadili MŠMT dětské centrum, jako soukromé zařízení, do sítě škol. 

 

4. a) MV konstatovali, že obsah vyhlášky je v souladu se zákonem. 

b) MV konstatoval, že obsah vyhlášky je v souladu se zákonem. 

c) MV konstatovalo, že obsah vyhlášky je v souladu se zákonem. 

 

 

 

7. a) ČVUT předvedlo úspěšné studentské výzkumné projekty. 

b) ČVUT předvedla úspěšné studentské výzkumné projekty. 

a) ČVUT předvedl úspěšné studentské výzkumné projekty. 

 

II.  Jsou následující věty správné? 

1. a) Na stole leželo dvacet dva pořadačů se spisy.  

b) Na stole ležely dvacet dva pořadače se spisy. 

 

2. a) V anketě se vrátilo přesně 124 vyplněných dotazníků. 

b) V anketě se vrátily přesně 124 vyplněné dotazníky. 

 

3. a) V poličce leželo dvacet jedna knih. 

b) V poličce ležela dvacet jedna kniha. 

 


